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Για πρώτη φορά φέτος λειτουργεί στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση κλάδος σχετικός με τη Ναυτιλία, τον οποίο επέλεξαν έξι μαθητές.
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Την είσοδο της σπουδής της Ναυτιλίας στη δημόσια εκπαίδευση εγκαινίασε φέτος 
το Yπουργείο Παιδείας σε συνεργασία με το Υφυπουργείο Ναυτιλίας. Κατά τη 
φετινή σχολική χρονιά λειτουργεί για πρώτη φορά στη Μέση Τεχνική και 
Επαγγελματική Εκπαίδευση ο νέος κλάδος σπουδών «Ναυτιλιακά Επαγγέλματα».

Σκοπός του κλάδου, που προς το παρόν λειτουργεί μόνο στην Α’ Τεχνική και 
Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λεμεσού, είναι η ενθάρρυνση 
περισσότερων νέων στην Κύπρο να ακολουθήσουν ναυτιλιακές σπουδές και να 
ασχοληθούν με ναυτιλιακά επαγγέλματα, ανταποκρινόμενοι στη ζήτηση που 
υπάρχει για ντόπιο προσωπικό από τις εταιρείες τού, σημαντικής εμβέλειας, 
κυπριακού νηολογίου.

Η ανάγκη δημιουργίας του κλάδου 

Όπως είχε δηλώσει πρόσφατα ο Υπουργός Παιδείας, Κώστας Χαμπιαούρης, κατά 
την παρουσίαση του νέου αυτού κλάδου, τα αναλυτικά προγράμματα έχουν 
αναπτυχθεί σε στενή συνεργασία με το Υφυπουργείο Ναυτιλίας, προσθέτοντας ότι 
οι απόφοιτοι θα έχουν τη δυνατότητα για συνέχιση των σπουδών τους είτε σε 
Ακαδημίες Ναυτικής Εκπαίδευσης είτε σε άλλα Ανώτερα και Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, και ένταξή τους σε επαγγέλματα που έχουν ζήτηση στην 



αγορά εργασίας της Κύπρου, με πολύ καλές προοπτικές επαγγελματικής ανέλιξης. 
Σύμφωνα με τον Υπουργό, ο Κλάδος «Ναυτιλιακά Επαγγέλματα» εντάσσεται στον 
τομέα της Γαλάζιας Οικονομίας, η ανάπτυξη του οποίου αποτελεί μιαν από τις 
προτεραιότητες τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, αφού αποτελεί μιαν από τις κινητήριες δυνάμεις της οικονομίας των 
κρατών που έχουν πρόσβαση στη θάλασσα.

Σημειώνεται πως, όπως είχε δηλώσει η Υφυπουργός Ναυτιλίας, Νατάσα Πηλείδου, 
οι τομείς στους οποίους υπάρχει η μεγαλύτερη ζήτηση σε ντόπιο δυναμικό, είναι οι 
τεχνικοί διευθυντές όπως οι αρχιμηχανικοί και αρχιπλοίαρχοι, καθώς σε αυτούς 
τους κλάδους δεν υπάρχουν αρκετά άτομα στην Κύπρο με αυτές τις δεξιότητες και 
γνώσεις. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, οι ναυτιλιακές εταιρείες να προσλαμβάνουν 
άτομα από το εξωτερικό με αυξημένο κόστος, λόγω της ανάγκης εγκατάστασής 
τους στην Κύπρο.

Όσον αφορά τις προοπτικές εργοδότησης, η κυπριακή σημαία αυτήν τη στιγμή έχει 
55.000 ναυτικούς που είναι εγγεγραμμένοι στα βιβλία και υπολογίζεται ότι ανά 
πάσα στιγμή 35.000 εξ αυτών εργάζονται σε κυπριακά πλοία, από τους οποίους 
ελάχιστοι είναι Κύπριοι, ενώ στην ξηρά υπολογίζεται ότι εργοδοτούνται 9.000.

Ξεκίνησε με έξι μαθητές 

Σύμφωνα με τον Διευθυντή Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης, Ηλία Μαρκάτζιη, ο κλάδος «Ναυτιλιακά Επαγγέλματα» εντάχθηκε 
στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση με δύο Ειδικότητες στη 
Θεωρητική Κατεύθυνση, την Ειδικότητα «Ναυτικοί» και την Ειδικότητα 
«Μηχανικοί Πλοίων», οι οποίες έχουν κοινά μαθήματα. Περιλαμβάνονται, μεταξύ 
άλλων, μαθήματα όπως «Ηλεκτρονικά Συστήματα Πλοήγησης», «Χρήση Πυξίδας», 
«Μετεωρολογία», «Ασφάλεια Επιβατών», «Μέτρα Προστασίας του Θαλάσσιου 
Περιβάλλοντος», «Ελιγμοί και Χειρισμός Πλοίων», «Ασφαλής Χειρισμός Φορτίου» 
και «Χρήση του Διεθνούς Κώδικα Σημάτων». Όπως τόνισε ο κ. Μαρκάτζιης, τα 
μαθήματα δίνουν μεγάλη έμφαση στην εκμάθηση της αγγλικής γλώσσας και της 
σχετικής με τη ναυτιλία αγγλικής ορολογίας και εφοδιάζουν τους μαθητές και 
μαθήτριες με τις απαραίτητες πυρηνικές γνώσεις, αλλά παράλληλα και με πολύ 
χρήσιμες οριζόντιες δεξιότητες που απαιτείται να έχει ο σύγχρονος άνθρωπος. Ο 
Δρ Μαρκάτζιης ανέφερε ότι για τη λειτουργία του Κλάδου, και συγκεκριμένα για 
την πρακτική εξάσκηση των μαθητών και μαθητριών και την εξασφάλιση του 
απαραίτητου εξειδικευμένου εξοπλισμού, το Υπουργείο Παιδείας συνεργάζεται 
στενά με το Υφυπουργείο Ναυτιλίας και με ναυτιλιακές εταιρείες.

Όπως μας είπε ο ίδιος, φέτος ο κλάδος ξεκίνησε με έξι μαθητές. Όπως εξήγησε, ο 



αριθμός των μαθητών είναι χαμηλός γιατί ήταν πολύ σύντομο το χρονικό 
διάστημα για να γίνει σωστή ενημέρωση του κοινού. «Υπήρξε ένα καλό ενδιαφέρον 
και έστω και με αυτόν το μικρό αριθμό μαθητών ξεκινήσαμε τη λειτουργία του 
νέου αυτού κλάδου και όλα πάνε καλά μέχρι στιγμής. Ευελπιστούμε ότι του χρόνου 
θα έχουμε πολύ πιο μεγάλο ενδιαφέρον», πρόσθεσε καταληκτικά.
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